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FRACAO é uma forma de 1) Escreva a fracao da parte
Pintada de verde de cada
uma das figuras:

partir de um wvalor, que ¢é —

Representar uma quantidade a

dividido por um determinado

numero de partes iguais.

Veja a figura abaixo, que foil

dividida em 16 partes iguais, 4 . .
Leitura de Fracodes

partes em laranja e 12 partes em .
A leitura do numerador de uma

amarelo. A partir deste desenho, . , ,
fracao & feita de forma direta,

podemos representar as . , .
Ja a leitura do denominador

seguintes fracgdes: .
segue as regras a seguir:

4
. Parte laranja: 16 Para os denominadores 2, 3, 4,
12 5 6, 7, 8 e 9, wutilizamos
Parte amarela: — . .
16 respectivamente os termos meio,
terco, quarto, quinto, sexto,
Na fragéo O numero que Sétimo, oitavo e nono.

fica em cima chama-se
NUMERADOR e o numero que
fica embaixo, DENOMINADOR.

DENOMINADOR
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EXEMPLO i

Um | Dois | Trés | Quatro| Cinco | Seis | Sete | Oito
LEITURA : : Pt 3
meio | tercos | quartos | quintos| sextos | sétimos | oitavos | nonos




Para os denominadores maiores
que 10 e que ndo sejam multiplos
de 10, devemos ler o numerador
e o denominador acrescidos do
termo “avos”.

Avo é um substantivo masculino usado na leitura das

fragdes, designa cada uma das partes iguais em que foi

dividida a unidade.
DENOMINADOR 12 i) 14
4 1 3
EXEMPLO 7 0 Tl
LEITURA | Quatrodozeavos | Umvinteavos | Trés setenta e quatro avos

Os denominadores multiplos de
10, de 10 a 90, também podem
ser lidos segundo a leitura dos
numeros ordinais:

DENOMINADOR| 10 20 60 100 1000 10000
3 5 1 2 3
EENY 15 | ® w | m | Tw | 0w

Um Trés Cinco Um Dois | Trés décimos
LEITURA i b i
décimo| vigésimos |sexagésimos| centésimo | milésimos| de milésimos

2) Escreva por extenso as

fragcdes (como se 1lé):
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Vejamos agora alguns problemas
com fracgdes

Conhecemos o inteiro e queremos
conhecer a fracao:

4
A minha sala de aula é composta por 42 alunos, dos quais 7 (quatro sétimos) sdo meninas.
Quantas meninas ha em minha classe?

Primeiro pensamos na classe toda (42 alunos). Ela foi dividida em 7 partes, 42 : 7 = 6.
Ent&o cada parte tem § alunos — figura abaixo:

4
Se as meninas sdo 7 , entdo 4 partes dessa figura (parte rosa) séo de meninas e as outras 3

(parte azul) séo de meninos.

[ [) 6 6 6 6 6 |

24 MENINAS ————> ¢« 18 MENINOS —

42x4 168
Na pratica, fazemos: \T = \T = 24

Conhecemos a fracdo e queremos
conhecer o inteiro:

3
Tenho 18 livros de Matemética e este valor corresponde a 4 do total de livros que eu tenho.
Calcule quantos livros tenho no total.
Primeiro pensamos no total de livros (7). Este total foi dividido em 4 partes, sendo 3 partes
conhecidas (18 livros). Entdo cada parte conhecida tem 18:3 = 6 livros. Como o inteiro foi

dividido em 4 partes, o total vale 4 x 6 = 24 livros. Logo, tenho 24 livros.

e ATEMATICA el

DIVISAO
i 18x 4 72 2 18 | 3 R
a¢i £ = = ou X4=
a pratica, 3 3 0 3

3) Um carpinteiro possuia 160
pregos. Z Desse

m total, ele

utilizou num dia. Quantos pregos
o carpinteiro ainda tem?

4) Com 20 pontos, o motorista
tem sua carteira de habilitacao

. . 3
apreendida. Se Rui ja possui "
dessa pontuagdo, quantos pontos
faltam para Rui ter sua carteira

apreendida®?




5)Determine o numero de
habitantes de uma cidade,

sabendo que ; de sua populacgéao
correspondem a 36 mil pessoas.

6) O grafico ao lado mostra os
meios de transportes que os 300
alunos dos 6°s '

anos, utilizam
para ir a
escola. Cada

aluno escolheu
um sé meio de
transporte.

a) Qual é o meio de transporte
mais utilizado para ir a escola?

E o menos utilizado?

b) Deslocam-se mais alunos a pé

ou de carro-?

c)Quantos alunos vao de carro?

d) Quantos vado de bicicleta?

7)Bruno fez uma viagem de

automével na qual percorreu no

. .1
primeiro d1a-§;do;percurso total

) 3
e, no segundo dia, ﬁ;do percurso

total. Que fragcdo do percurso

total Bruno percorreu nesses

dois dias?

2
8)Um alpinista escalou S de uma

montanha, o que corresponde a
720 metros. Qual é a distancia

total a ser escalada?

1 .
9) Para encher " de uma piscina

sdo necessarios 10.500 litros de
agua. Qual é a capacidade dessa

piscina®?

SUGESTOES DE VIDEOS:
https://www.youtube.com/watch?v
=S TNcu2eUjA
https://www.youtube.com/watch?v
=sT1Ctj2h70g
https://www.youtube.com/watch?v
=RV18g5NmpVA
https://www.youtube.com/watch?v
=p3TRF-jMePAo
https://www.youtube.com/watch?v
=IXTUt4DSO0yQ



https://www.youtube.com/watch?v=S_TNcu2eUjA
https://www.youtube.com/watch?v=S_TNcu2eUjA
https://www.youtube.com/watch?v=sTlCtj2h7Og
https://www.youtube.com/watch?v=sTlCtj2h7Og
https://www.youtube.com/watch?v=RVl8q5NmpVA
https://www.youtube.com/watch?v=RVl8q5NmpVA
https://www.youtube.com/watch?v=p3TRFjMePAo
https://www.youtube.com/watch?v=p3TRFjMePAo
https://www.youtube.com/watch?v=IXTUt4DS0yQ
https://www.youtube.com/watch?v=IXTUt4DS0yQ

